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TISKOVÁ ZPRÁVA


Vrchlabí 12. 9. 2025


Nová opatření přispějí k regulaci automobilové dopravy v Krkonoších

Krkonošský národní park (KRNAP) je jedním z nejkrásnějších a zároveň nejnavštěvovanějších chráněných území v Evropě. S rostoucím počtem turistů se zvyšuje i počet automobilů, což negativně ovlivňuje nejen klid a krásu zdejší přírody, ale také zážitek samotných návštěvníků. Přitom vjezd na území KRNAP je více než 30 let regulován zákonem o ochraně přírody a krajiny[footnoteRef:2]. Ve značné míře však docházelo k jeho porušování. Správa KRNAP proto instalovala na některých frekventovaných komunikacích kamerový telematický systém a aktuálně vydala i nové opatření obecné povahy, které stanoví, že autem je po KRNAP možné jezdit jen po vyhrazených komunikacích a s oprávněným důvodem.  [2:  Na území KRNAP mohou legálně vjet pouze:
obyvatelé s trvalým pobytem po vyhrazených komunikací po katastru obce, kde mám trvalý pobyt
majitelé a nájemci nemovitostí
zaměstnanci a podnikatelé, kteří v parku pracují (do místa zaměstnání a zpět),
zásobovací a servisní služby,
ubytovaní hosté (pouze k ubytovacímu zařízení a stejnou trasou zpět)
složky Integrovaného záchranného systému, Horská služba či Správa KRNAP, armáda, policie, správci sítí…
Ostatní mohou vjet pouze po udělení výjimky Správou KRNAP. Stejně tak do klidových území KRNAP je kromě v zákoně vyjmenovaných subjektů vjezd možný pouze na základě výjimky ze zákona. 
Ostatní, pokud nespadají do jedné z níže uvedených skupin, nebo nemají volný vjezd ze zákona, nemohou legálně na území KRNAP vjet. 

] 

Proč je nadměrná doprava problém? Příroda Krkonoš je křehká a citlivá na všechny vnější vlivy. Intenzivní automobilová doprava má mnoho negativních dopadů, mezi něž patří hluk, emise a znečištění, ničení cest a eroze zhoršující kvalitu turistických tras, nebezpečí nehody a zranění či smrti lidí i zvířat, nebezpečí nehody s následným únikem toxických látek a v neposlední řadě také snížený zážitek ostatních návštěvníků hor. 
Správa KRNAP přistoupila k modernímu řešení – zavedení telematického monitorovacího systému. Tento systém pomůže efektivněji kontrolovat dodržování pravidel pro vjezdy do parku a ochranu nejcennějších oblastí. 
Systém funguje na principu kamer, které zaznamenávají registrační značky vozidel. Kamery jsou instalovány na frekventovaných vjezdech do národního parku. Pokud se v záběru objeví vozidlo, kamera zaznamená jeho RZ. Data jsou následně analyzována a neoprávněné vjezdy postupně postihovány. Tento krok není zaměřen proti návštěvníkům ani místním obyvatelům, kteří pravidla dodržují, ale k efektivnímu vymáhání pravidel a snížení tlaku na přírodu i její milovníky.
Pro usnadnění evidence vozidel vytvořila Správa KRNAP již před dvěma lety samoobslužnou vjezdovou aplikaci na adrese https://vjezd.krnap.cz. Vozidla, která mají právo vjezdu do KRNAP, se mohou dobrovolně evidovat do tohoto systému. Jednou z možností je osobně prostřednictvím informačních center Správy KRNAP. Do aplikace mají přímý přístup registrovaní vlastníci a provozovatelé objektů ležících mimo klidová území Krkonošského národního parku. Ti pak mohou zajistit online evidenci:
· pro hosty, kteří mají v objektu zajištěno rekreační ubytování (maximálně na dobu tohoto ubytování);
· pro zásobování na základě objednávky nebo smlouvy s objektem ležícím v KRNAP;
· pro podnikatelské subjekty na základě objednávky nebo smlouvy s objektem ležícím v KRNAP (údržbářské, opravárenské či stavební práce a služby atp.);
· pro dopravu vlastníků a nájemců objektů vlastním vozidlem k objektu 
· pro zaměstnance za účelem dopravy na pracoviště sjednané v pracovní smlouvě či obdobné dohodě;
Systém pro zaevidovaný vjezd k danému objektu ukáže a odešle na e-mail určenou trasu, kterou je pro dopravu k objektu nutné dodržet.
Takto evidovaná vozidla systém automaticky identifikuje jako legální vjezdy. Pokud zaznamená „neznámé“ vozidlo, Správa KRNAP může provozovatele vyzvat k doložení oprávněnosti vjezdu.

Podmínky vjezdu motorových vozidel na vybrané komunikace a jejich setrvání na území KRNAP nově upravuje Opatření obecné povahy č. 1/2025 (https://www.krnap.cz/sprava/sprava-krnap/legislativa/). Tímto OOP Správa KRNAP vyhrazuje účelové komunikace a místa k vjezdu motorových vozidel. OOP určuje podmínky motorových vozidel na vyhrazené komunikace. Zejména pak:
· dobu vjezdu v době od 6 do 24 hodin (kromě zaměstnanců a trvale hlášených obyvatel), 
· nutnost přizpůsobit rychlost jízdy okolnostem, zejména pak využívání komunikací pěšími turisty a cyklisty, 
· nejvyšší povolenou celkovou hmotnost vozidla nižší nebo rovnu 10 tunám (bez souhlasu vlastníka/ů komunikace pro mimořádnou přepravu těžšího nákladu)
· [bookmark: _GoBack]vjezd na upravované lyžařské stopy (v období se sněhovou pokrývkou) mají povolený pouze k tomu přizpůsobená vozidla.
OOP také určuje podmínky setrvání vozidel na území KRNAP. Jednoduše řečeno, každý objekt má schválený počet parkovacích míst a není možné, aby u něj parkovalo více, než tento počet aut. 
Pro zvýšení povědomí o této problematice spustila Správa KRNAP v září reklamní kampaň, ve které v médiích i na sociálních sítí vysvětluje okolnosti legálního vjezdu na území KRNAP. Zároveň obyvatelé Krkonoš dostanou do schránek bulletin s přehledným vysvětlením, kdo a za jakých okolností může vjet do národního parku. Jako hlavní zdroj informací o dopravě a zároveň jako rozcestník pro různé cílové skupiny poslouží nově vytvořená webová stránka https://doprava.krnap.cz.
Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu https://www.facebook.com/spravakrnap 
 
Bližší informace:
Mgr. Radek Drahný, MBA, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRNAP
tel.: 737 209 900, e-mail: rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz
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